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Használati és tisztítási útmutató  

fényes, polírozott lapokhoz 
 

 

Az útmutató biztosítja az Ön által megvásárolt termék szakszerű használatához nélkülözhetetlen tájékoztatásokat, továbbá az esetleges 

minőségi kifogás érvényesítéséhez szükséges információkat (a leírtak be nem tartásával történő termékfelhasználás kizárhatja az esetleges 

későbbi minőségi kifogása megalapozottságát). 

 

Általános termékjellemzők 

A kerámia járólapok kopásállóságát magas hőfokon a felületükre égetett máz növeli és teszi könnyen tisztíthatóvá. A fényességük már eleve a máz 

felületi fényességétől, strukturáltságától is függ. A máz nagy karcállósággal rendelkezik, szinte csak erős mechanikai behatások, a burkolat saját 

alapanyaga (kavicsok, kövek, homokszemcsék) sérthetik fel. 

 

A fényes, polírozott greslapok felületi porozitásáról 

A greslapok polírozása több fázison keresztül történik. Egyre finomabb szemcséjű gyémánt korongokkal csiszolják a felületet, ami ennek 

következtében szükségszerűen elveszti a kiégetés során szerzett tökéletesen zárt szerkezetét. A felületi porózusság különböző mértékű az eltérő 

termékeknél, de valamilyen mértékben minden polírozott lap felszínén meglátszanak az agresszív vegyi anyagok. 

Az alapanyagok speciális összeválogatása, előkészítése és őrlése, majd a magas hőfokon történő égetés jelentősen csökkenti a polírozás miatt 

kialakuló felületi porozitást, de a burkolás és a használat során erre oda kell figyelni. 

 

Telepítés előtt 

Telepítés előtt alaposan vizsgálja meg a csempe csomagolásán található címkék tartalmát és a kerámia minőségét (osztály, méretpontosság, felületi 

máz, színárnyalat, egyenesség tekintetében). Az egy felületre burkolt csempe kaliberének és árnyalatának azonosnak kell lennie. Ha a polírozott 

lapok felületét vékony viasz réteg borítja és emiatt nem lehet 100%-an meggyőződni, hogy a lapon nincs-e polírozási hiba, akkor ez esetben először 

el kell távolítani azt, majd szemrevételezni és ha minden rendben, utána leburkolni. (Tisztítási útmutató lentebb olvasható).  

A szándékolt árnyalateltéréssel (V1-V2-V3-V4) rendelkező termékek elhelyezésekor ajánlott a különböző csomagban található lapokat 

összekeverni, mivel a grafika és a színek különbségei szándékosak. Abban az esetben, ha későbbiekben szükséges pótmennyiség megrendelése a 

termékből, a könnyebb azonosítás érdekében meg kell őrizni a termékek címkéit / csomagolását / gyártási adatait. 

 

A fent említett ellenőrzések elmulasztásából adódó problémák nem tartoznak a hibás teljesítés, így az eladó fél szavatossági/a gyártó 

termékszavatossági felelőssége körébe, így a burkolás után kifogásolt, nem rejtett, látható hibákra később alappal nem hivatkozhat a 

Vásárló. 

 

Aljzat előkészítése 

Az első lépés az aljzat előkészítése. Azaz a csempe és padlólap burkolása előtt gondosan tisztítsa meg a felületet. Távolítson el minden 

szennyeződést, festékmaradékot, port és minden más hámló réteget. Az aljzatnak stabilnak, szilárdnak és egyenletesnek kell lennie. Győződjön 

meg róla, hogy függőleges/vízszintes, és ellenőrizze a páratartalmát. Ha a felület egyenletlen, azokat kiegyenlítő / önterülő anyagokkal kell 

kiegyenlíteni. Tilos leburkolni bármilyen burkolólapot fagyveszély esetén és +5°C alatt! 

A felület alapozásával javítjuk a tapadást, kiegyenlíti és csökkenti a víz felszívódó tulajdonságát. 

Ne felejtsen el tágulási, dilatációs hézagokat készíteni az aljzatban 25 m2-enként, padlófűtés esetén 16 m2-enként különös tekintettel a pengefalak 

és átjárók éleire figyelemmel. A tágulási hézagokat rugalmas anyagokkal kell feltölteni. 

Ha az aljzatot helytelenül készítik elő és emiatt a burkolat és az aljzat között feszültség keletkezik, a kerámialapok később elválhatnak az aljzattól 

és megrepedhetnek.  

A padlófűtéssel ellátott aljzatok előkészítéséhez használt anyagokat a gyártó ajánlásainak megfelelően kell használni (vastagság, kötési idő stb.). 

 

Az elrendezés megtervezése 

A telepítés során - a kerámialapok megengedett méretbeli toleranciáját (központi görbület) figyelembe véve - a hosszú és keskeny, ill. téglalap 

alakú termékek esetében a gyártó által ajánlott burkolási módot kell figyelembe venni. Ha a gyártó nem határozza meg, ill. erre való utalást a 

dobozon nem találunk, akkor általános szabály, hogy feles eltolással nem burkolunk, a maximális eltolás a burkolat hosszának max. 1/3-a. A 

Vásárló és a burkoló felelőssége megítélni, hogy az adott gyártású lapot milyen módon burkolja le úgy, hogy a végső felület a legkevésbé legyen 

„fogazott”. Erre utólagosan reklamációt elfogadni nem tudunk. A 60 cm vagy nagyobb oldalhosszúságú lapok burkolásakor eltolás nélküli lerakást 

javaslunk szintező rendszer használatával! Kérjük vegye figyelembe, hogy a rettifikált (élcsiszolt) lapok minimális fugaszélessége 1,5 mm és a 

nem rettifikált lapoké 3 mm. A fugaszélesség megválasztásához figyelembe kell venni a padlófűtés használatát is, ami növelheti a minimális 

fugaszélességet. 

 

A padlólap vágása, ragasztása 

A burkolat és a díszítő elemek vágását (elővágás, hasítás, csiszolás, lyukak készítése) megfelelő, éles eszközökkel kell képzett szakembereknek 

végezni. A csempe mérete és alapanyaga (vízfelvételi osztály) meghatározza a megfelelő tapadási tulajdonságokkal rendelkező ragasztó 

kiválasztását. A ragasztót a gyártó utasításai szerint kell elkészíteni, különös figyelmet fordítva a víz mennyiségére és az alkalmazási időre, amely 

alatt a ragasztó fenntartja a megfelelő tapadási és kötési időt. A burkolólapokat mindig fugarésekkel kell lefektetni. A ragasztót az előkészített 

hordozóra kell felhordani, és vastagságának meg kell felelnie a gyártó ajánlásainak. A ragasztót fogas simítóval kell felhordani, amelynek bevágási 

mérete kifejezetten a csempe méretéhez van kiválasztva. A megfelelő tapadás biztosítása érdekében a ragasztót mind a burkolat hátuljára, mind a 

felületre fel kell vinni, ami eltávolítja a kerámia alatti légzárványokat. Tilos az ún. „pogácsás” ragasztás, mert ez a módszer a lerakott lap töréséhez, 

elpattanásához vezethet a későbbiekben. A kerámia burkolatnak állandó kapcsolatot kell képeznie az aljzattal (a csempe óvatos kopogtatásakor 

nem szabad üreges hangokat hallani).  

 

Fugázás  

A burkolólapokat és a díszítőelemeket csak akkor szabad fugázni, ha megbizonyosodott arról, hogy teljesen kötődtek az aljzathoz (azaz a ragasztó 

gyártója által meghatározott száradási idő eltelt), figyelembe véve azt az időt, amely ahhoz szükséges, hogy a víz elpárologjon a telepítéshez 

használt anyagból. Ha a fugázást túl korán alkalmazzák, a beszorult páratartalom elszíneződést okozhat. Mielőtt folytatná a teljes burkolat 

fugázását, feltétlenül szükség van egy próba elvégzésére egy csempe kis töredékén, és próbatisztítást végezni annak felmérésére, hogy az anyag 
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hogyan befolyásolja a lapot.  A díszítő elemek felületét a fugázás idejére védeni kell, pl. maszkoló szalaggal. Annak érdekében, hogy a kerámia 

burkolat megfelelő vizuális megjelenést érjen el, a fugázást a gyártó utasításai szerint kell elvégezni. 

 

A telepítés befejezése után 

A telepítési eljárás kulcsfontosságú eleme a felület alapos tisztítása rövid határidőn belül.  

 

Tilos a frissen leburkolt, fugázott vagy felmosott padlólapot letakarni, mert bepálást és lenyomat képződést okozhat a felületen a bent ragadt víz, 

pára. Mindig meg kell győződni, hogy a ragasztás, fugázás és mindenkori tisztítás után teljesen kiszáradt a felület. Javasoljuk a burkolás, vagy 

fugázás során képződött cement vagy fugafátyol azonnali és teljes letakarítását, elkerülendő a lap felületének pórusaiba történő belekötését. Mázas 

és polírozott lapoknál az építkezés, felújítás további szakaszaiban különös tekintettel kell lenni a felület karcolódásának elkerülésére, megvédésére. 

Ilyenek lehetnek például: görgős szék, festői létrázás, állványok mozgatása, szerszámok és gépek tárolása, mozgatása, szennyezett cipők által 

okozott súrlódások, használati tárgyak mozgatása, csúsztatása (porszívózás), költözés alatt a bútorok mozgatása stb. 

 

Első takarítás  

Az első takarításhoz tiszta meleg vizes, vagy általános tisztítószeres felmosás ajánlott. A burkolatok fényvesztésének elsődleges oka sokesetben a 

burkolást és fugázást követő első takarítás elmaradása. Ezt ugyanis azonnal és alaposan kell elvégezni. A fugázóanyagok ugyan lassan kötnek, de 

az első feltörlést követően még egy tisztavizes felmosással a felületükről teljesen el kell távolítani az ún. cementfátyolt. Ha erre csak másnap kerül 

sor, akkor ez a leheletvékony réteg már csak sósavval távolítható el. Az ilyen esetekben a védőszemüveg és a gumikesztyű használata kötelező. 

▪ Ne használjanak a felületen koptató takarítóeszközt (pl. dörzsi szivacs stb.), mert megkarcolhatja a felületet. 

▪ Homokot, törmeléket nagyon óvatosan távolítsa el a felületről, mert szintén megkarcolhatja a mázt, vagy a polírozást. 

▪ Nem szabad nehéz tárgyakat húzni a padlón, mert a nem nagy terhelésű padlólapok felületét megsérti.  

▪ A hidrogén-flourid, vagy az erősen savas-maró, lúgos hatású tisztítószerek használata nem ajánlott, károsíthatja a lapok felületét. 

▪ A polírozott lapok vékony viaszrétegét javasoljuk eltávolítani nem savas -maró hatású általános tisztító szerrel és használjunk univerzális 

mikroszálas törlőkendőt (csodarongy). Próbatisztítás a takarítás megkezdése előtt javasolt. 

▪ Különleges esetekben előfordulhat, hogy a leburkolt felület takarítása során a természetes fából készült bútorok (pácolt felülettel ellátott faasztal, 

szekrény stb.) a burkolattal érintkező részén (a nedvesség hatására) a festékanyag oldott állapotban a elületbe szívódhat. Beépítés előtt ajánlott 

próbával ellenőrizni. 

 

Napi karbantartás  

A teljesen tisztára mosott mázas felületről ezt követően a különféle szennyeződések rendszeres takarítással, zsíroldós mosogatószerrel sokkal 

könnyebben eltávolíthatók. Arról sem szabad megfeledkezni, hogy a frissen felmosott burkolat nem teljesen száraz, ami fokozatosan kialakuló 

vízkőfátyolt képezhet. Ez különösen a fényes és sötétebb színű csempéken vehető észre, de a selyemfényű járólapokon és a matt csempéken is egy 

idő múlva foltosodást, csíkosodást idézhet elő. A fugákra is kihat, mert azok színét is elszürkítheti.  

A tompa fény ellen ecetes vagy citromsavas felmosással, majd tisztavizes lemosással lehet védekezni. A vizes mosás után azonban teljesen szárazra 

kell törölni az összes letisztított felületet. Ehhez kiválóan felhasználhatók a mikroszálas törlőkendők, amelyek még az esetleges csíkos 

felületrészeket is eltüntetik.  

A felületi polírozás csak a természetes kőburkolatoknál jöhet szóba, amelyek a karcokra és foltosodásra érzékenyebbek. Ezt a munkát erre 

szakosodott cégekre kell bízni, akik garantálják a munka minőségét.  

Tény, hogy a fényes lapok felülete (mint bármilyen egyéb fényes felületű használati tárgy vagy burkolat esetében) érzékenyebbek, a 

rendeltetésszerű használatból eredő karcok és kopások jobban meglátszanak a fényes felületeken. Minden fényes felület még az üveg is az idő 

múlásával minimálisan mattul. 

 

 

 

 

 

 

 

 


